

# 交警爷爷

慈溪实验中学二(1)班

徐培钢(证号2022685) 指导老师 洪珂

记得我读小学的时候,早晨在学校附近总能看到一个熟悉的身影。他年过半百,背微微有些驼,乌黑的头发中长出一缕缕白丝。他常用粗糙而温暖的大手小心翼翼地护送同学们过马路。他就是交警——胡剑宏。我们都亲切地称他为“交警爷爷”。

胡爷爷就像是一缕灿烂的阳光,温暖着我们的心。2016年,他被评为“感动慈溪年度人物”。那时,我们才从电视上知道他竟身患癌症多年。动完手术后,虽病情还不稳定,但他仍放弃休假,坚守自己的岗位。不管是酷暑严寒还是狂风骤雨,只要有学生去上学,他都会出现在马路上,为学生们保驾护航。家长们在他的影响下,也自发组织起了“护苗队”,加入到他的队伍中来。

2009年底,随着私家车数量增加,当时城北小学(现已改名为慈溪市实验小学北校区)附近的交通渐渐拥堵起来,为了解决这个问题,交警大队领导便让胡爷爷来这里管理。一天清晨,一位送孩子上学的家长因车辆无处停靠堵在了路上,情急之下,便将孩子放到了胡爷爷身边。胡爷爷见到后马上牵着孩子小心地穿过川流不息的马路。

以后,每天早上,只要有车子在斑马线附近缓缓停下,胡爷爷便疾步上前,拉开车门,挥手示意来往车辆停下,然后牵着孩子的手慢慢地将他护送到对面。据粗略统计,这样的动作他每天至少要做300次。在他的坚持下,这条道路不再拥堵,反而还成为了慈溪人民口耳相传的放心路、幸福路。

现在,胡爷爷将这根接力棒交到了年轻交警们的手上,但只要一有空闲,胡爷爷仍会出现在那里,人们依然能够看到大手牵着小手穿过马路的感人画面。

## 二十年后的家乡

宁波市惠贞书院506班

叶桐瑶(证号2021430) 指导老师 王水一

二十年后,我出差回到了我的家乡——宁波。

我开着太阳能车来到了我家小区附近的康桥南路上,眼前的景象令我大吃一惊。过去,这里坑坑洼洼,可是现在,路面平得如同镜面一样,道路也变宽了。路两旁的绿化带绿草如茵,鲜花盛开。马路上的车辆井然有序。变化可真大呀!

我想起了我的母校惠贞书院,便开着车来到那儿。一到校门口,走来一个机器人,一字一顿地对我说:“请您出示一下身份证。”我掏出身份证,他扫描确认无误后,就按了一下手上的遥控器,打开大门让我进去。

眼前的景象让我不禁怀疑是不是来错了地方。原本的教学楼只有四层,现在则变成了三十多层的“心”型教学楼,原本的操场是塑胶铺成的,而现在却是用防滑吸热的水晶玻璃铺成,蓝天白云的影子也嵌在上面,别提有多好看了。

我循着朗朗书声来到了506班教室,轻轻推开门,黑板变成了大屏幕,每个学生都有一个防近视液晶平板电脑,老师将重要知识点发送到每台电脑上,底下的同学们拿着点读笔,快速地整理着课堂知识。

走出美丽的校园,一分钟后,到了我家别墅的停车场里。我下了车,来到金色的大门前,在爱心锁上输入我的指纹,大门慢慢打开。我一进大门,院子里的灯便自动亮了起来,来到家门口,眼睛对准门上的扫描仪,门便悄无声息地打开了,我一走进家中,爸爸妈妈紧紧地抱住我,拉着我一个劲地嘘寒问暖。

“丁零零——”我睁开眼睛,发现自己躺在小床上。原来是一场梦啊,但二十年后的家乡,一定比我梦中的更美好!



郑雯继(证号2021309)  
北仑区岷山学校307班  
保护未成年人



高以轩(证号2022645) 指导老师 陈琦  
慈溪市实验小学教育集团402班  
神奇校车

## 糊涂狗

慈溪市实验小学教育集团413班

史哲多(证号2022127) 指导老师 许利亚

糊涂狗是一名公交车司机。有一天,在着急大街的公交站,公牛、山羊和猫一起等车,糊涂狗一到站,大家就一起冲进去。结果,公牛踩了山羊的尾巴,山羊绊倒了猫,然后就大声地吵了起来。

糊涂狗开着车门,足足等了半个小时,它们还没吵完,后面的公交车一辆又一辆过来了,排起了很长的队伍。糊涂狗只好下车,对三位劝说了一番,再让它们排队上车。

到了缓慢大街公交站的时候,三位都要下车了。公牛因为吵得没力气,站不起来;山羊口干舌燥地到处找水喝;猫瘫在椅子上,一动不动。然后糊涂狗等了半个小时,后面的公交车一辆接一辆地又排起了长龙。糊涂狗只好把它们一个个扶下车,还帮山羊去买了瓶水。

把三位都处理好,糊涂狗又都快没力气开车了,喃喃地说:“哎,当个公交司机真累啊!”

## 老烟斗

宁波市惠贞书院404班

邵景浩(证号2021836) 指导老师 孙佩丽

外公是一个爱抽烟的老头儿。他的身材高瘦,长长的脸上满是岁月留下的痕迹。头发已经掉了,只剩了周围稀疏的一圈,头顶上光秃秃的,泛着光亮。他原本长了一口洁白整洁的牙齿,但是因长年累月吸烟的缘故,已经敷上一层黑黄的烟渍,再也无法清除。

这几天,我回老家看望外公外婆。一进门就看见外公懒洋洋地躺在沙发上,跷着二郎腿,右手夹着一根香烟,左手拿着遥控器,切换着电视频道。那香烟时不时冒出一缕缕青烟,带着一丝自在和悠闲,青烟缓缓飘向天空。外公无比享受这一刻,他早已沉浸在烟雾中……这直呛人鼻的青烟对他来说仿佛是花香,是那浓郁扑鼻、沁人心脾的花香。

“爸爸,别再抽烟了嘛!您得知道抽烟有百害而无一利啊!”妈妈开始劝起来。外公呢,他只是掸掸即将掉落的烟灰,脸上流露出一丝不满的神情。

吃完饭了,外公烟瘾上来,又点起一根烟。外婆见此情景,扯着喉咙破口大骂:“哪有人饭还卡在喉咙,就吸烟的啊!”外公充耳不闻,得意地说:“饭后一根烟,快乐似神仙!”妈妈又忍不住念叨起来:“少抽一点吧,全家都跟着你吸二手烟!”外公眼见拗不过妈妈,只好“依依不舍”地熄灭烟头。他眼睛直勾勾地盯着烟头,似乎在做什么打算,嘴里嘟嘟囔囔地说:“等我有一天不吸烟了,我估计也差不多了。”

没过一会儿,一缕青烟又冉冉而升……

## 校园中的“舞台”

宁波大学附属学校212班

蒋羽衡(证号2022827)

指导老师 施晴

那天,在学校上课的时候,突然,下起了倾盆大雨。

这时,学校就像一个舞台,有无数个小雨点演奏音乐,有的好像在敲鼓,有的好像在弹钢琴……

然后,雨慢慢地变小了,像无数细线落下来。

放学的时候,雨还在下个不停。这时,雨点还在摇沙锤呢!

## 说说我们班

鄞州区江东中心小学中山校区503班

林博润(证号2022416)

指导老师 蔡春梅

“砰!”一声巨响打破了课堂上的宁静,同学们不约而同地把头转了过去,只见小明从椅子上摔了个“狗啃泥”,那滑稽可笑的样子,引起全班同学的哄堂大笑……

说起我们班,优点那可真的是数不胜数。例如,吃苦耐劳,集体荣誉感很强;学习时想象力丰富,认真刻苦……

缺点也是很明显的,那阵势绝对不亚于“孙悟空大闹天宫”。

在一次科学课上,面对琳琅满目的科学实验工具,同学们都沸腾了……小军把蚯蚓悄悄地放在小丽的头发上,吓得小丽哇哇大叫;小亮和小勇两个人为了抢一个实验工具,你打我一拳,我踢你一脚,旁边看热闹的男生还在加油助威……突然班级安静了,原来蔡老师站在了门口,她一脸严肃地走进了教室,“啪”的一声关上了门,所有同学就像小鸟归巢似的,一下子飞回了自己的小窝。“你们是怎么上课的!我在对面走廊的办公室都无法忍受了!上课要安静!即使讨论问题也要轻声细语,这是菜市场吗?”蔡老师严厉地说道,同学们一个个都低下了头,真担心被老师点名批评……